

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (11675).  
Год издания 45-й.

Вторник, 4 января 1966 г.

Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллектизов промышленных предприятий Москвы и Ленинграда, принявших социалистические обязательства по экономии металла и материалов. ЦК КПСС рекомендовал ЦК коммунистических партий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, министерствам и ведомствам, парламентам, советским, профсоюзовым и комсомольским организациям всемерно поддерживать этот патриотический почин и широко развернуть на предприятиях и стройках движение за экономию материальных ресурсов и денежных средств.

## ПЕРВОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОЛИДАРНОСТИ НАРОДОВ АЗИИ, АФРИКИ И ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

ГАВАНА.

Горячо приветствуем участников Первой конференции социалистической солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки, собравшихся в столице революционной Кубы.

К Гаване сегодня привлечено внимание всех борцов против сил империалистической агрессии, колониализма, за национальное и социальное освобождение народов. Советские люди приветствуют вашу конференцию с твердой уверенностью в том, что она послужит еще большему сплочению выступающих против империализма широких масс на трех континентах и укреплению их боевой дружбы с народами социалистических стран, с международным рабочим движением.

Совместные действия антиимпериалистических сил исключительно важны в нынешней международной обстановке. Расширяются масштабы военной агрессии против германского народа Вьетнама, где империалисты Соединенных Штатов Америки бросают вызов всем прогрессивным силам. Колонизаторы продолжают еще угнетать многие народы Африки, Арабского Востока, Латинской Америки. Южно-Африканская Республика и Южная Родезия превращаются в расистские застенки для миллионов людей. Империалисты чинят произвол в отношении народов Латинской Америки. Они совершили открытый интервенцию против Доминиканской Республики. Не прекращается полеты шантажа и угроз в отношении Кубы — первой социалистической страны в Западном полушарии.

Мы твердо уверены, что свободолюбивые народы Азии, Африки, Латинской Америки вместе с прогрессивными силами всего мира дадут твердый отпор агрессорам, отстоят независимость и безопасность народов, не позволят неоколониализму закрепиться в освободившихся странах.

Советский народ решительно осуждает произвол и вмешательство империалистов во внутренние дела других стран и верный своему интернациональному долгу оказывает и вперед будет оказывать всемерную поддержку народам, борющимся за свободу национальную независимость.

Империалисты стремятся воспрепятствовать завоеванию развивающимися странами экономической самостоятельности, не дать им вступить на путь коренных социальных преобразований в интересах народных масс. Решения вашей конференции по экономическим проблемам, несомненно, будут способствовать борбе против неоколониализма, а быстрейшему развитию национальной экономики. Советский Союз, со своей стороны, будет и вперед активно поддерживать развивающиеся страны, укреплять и расширять с ними всестороннее, равноправное сотрудничество.

Созыв Гаванской конференции — убедительное свидетельство непоколебимого стремления народов Азии, Африки и Латинской Америки к единству и сплоченности, их готовности к решительной совместной борьбе против империализма и колониализма, за свободу, национальную независимость и социальный прогресс, за мир между народами. От всей души желаем успехов конференции в ее плодотворной работе на благо народов трех континентов, на благо народов всего мира.

Л. БРЕЖНЕВ.

А. КОСЫГИН.

## СЕРДЕЧНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

По случаю 7-й годовщины геологической победы Кубинской революции — Дня освобождения и в связи с наступающим Новым годом тт. Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направили телеграмму тт. Г. Кастро и О. Дортикосу. В этой телеграмме от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и всего советского народа они сердечно приветствуют и поздравляют кубинский народ. ЦК Компартии Кубы, Революционное правительство Республики Кубы со знаменательной датой.

Советские люди, говорится, в частности, в телеграмме, от души радуются тому, что прошедший год ознаменовался для наших кубинских братьев дальнейшими успехами в строительстве социалистического общества, в развитии экономики, в укреплении обороносспособности страны, в расцвете культуры и в подъеме благосостояния народа. Непрерывно растет международный авторитет Республики Куба как свободолюбивого социалистического государства, твердо и последовательно выступающего против сил реакции и войны.

В великой борьбе за единство и сплоченность революционных сил, отмечается далее в телеграмме, наши страны, наши партии идут вместе. Братская дружба и тесное всестороннее сотрудничество СССР и Кубы непрерывно крепнут и развиваются на основе принципов марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма.

(ТАСС).

## ОКНО в МИР

### ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНО-АФИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

БАНГИ. В Центрально-Африканской Республике (ЦАР) накануне 1 января произошел государственный переворот, сообщают корреспондент агентства Франс Пресс из Банги.

Власть захватил главнокомандующий вооруженными силами ЦАР полковник Бокасса.

Полковник Бокасса заявил, что армия взяла в свои руки власть в стране. Правительство Дако

изложено. Пробил час справедливости».

«Буржуазия, как привилегированный класс, ликвидируется», — заявил он. — Наступила новая эра равенства между всеми гражданами».

Касаясь внешней политики своего правительства, полковник Бокасса подтвердил, что все соглашения, заключенные с иностранными государствами, будут уважаться.

## ЗА МИР И РАЗОРУЖЕНИЕ

АККРА. Кризис в Южной Родезии, варварская война во Вьетнаме, конфликт между Индией и Пакистаном, а также положение в Доминиканской Республике угрожали и продолжают создавать угрозу международному миру, заявил президент Ганы Кваме Нкрума в новогоднем послании ганскому народу. Отметив вклад Ганы в решение важнейших международных проблем, президент подчеркнул, что ганское правительство и вперед будет продолжать выступать за достижение полного и всеобщего разоружения. Нкрума предсказал развитие развивающихся стран от опасности неоколониализма.

ПАРИЖ. Патриоты АТАКУЮТ

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 января ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгонга.

Приложен. Пробил час справедливости».

«Буржуазия, как привилегированный класс, ликвидируется», — заявил он. — Наступила новая эра равенства между всеми гражданами».

Касаясь внешней политики своего правительства, полковник Бокасса подтвердил, что все соглашения, заключенные с иностранными государствами, будут уважаться.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 января ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя ванкийский пост в окрестностях административного центра провинции Куангнгай, передал корреспондент агентства Франс Пресс из Сай-

гонга.

ПАРИЖ. Южноафриканские партизаны атаковали и захватили 2 ян-

варя

# ОДИН ПРОЦЕНТ РИСКА

Приятно подводить итоги, когда они хороши. Хлеборобы района в 1965 г. собрали с каждого гектара по 13,2 центнера зерновых, по 168 центнеров зерновой массы кукурузы, по 88 центнеров картофеля. Такого урожая мы раньше не знали: 10 центнеров зерна с гектара — это был потолок.

Сейчас невольно задумываешься: чего же не хватало земле все прошлые годы? Хоть не хочешь, а ответ один — настоящих хозяев. Но не будем искать виноватых. Главное — сделать правильные выводы, покончить с дилетантским отношением к земле.

По независящим от специалистов причинам все последние годы особое внимание уделялось кукурузе как основной кормовой культуре. Ей отводились лучшие земли, сюда вносились удобрения. В то же время десятки лет подряд зерновые сеяли по зерновым, а если и вводились иногда в плодосмен однолетние травы, так тот же овес.

Добрых урожаев не собирали. В пример можно привести хотя бы третье отделение совхоза «Тяжинский». Тут культуры почти десять лет не меняли друг друга. В 1965 г. руководители совхоза разместили кукурузу на неожиданных полях, а ее место заняли зерновыми. В результате собрали по 16,4 центнера, а на отдельных полях — до 30 центнеров зерна с гектара. Да и кукуруза не оказала в обиду.

Таких убедительных примеров, агитирующих за севооборот, можно привести много. Не случайно это было первое, чем мы занялись.

На основе разработанных схем севооборота каждому бригадиру полеводческой бригады, как основному исполнителю работ, были вручены агропланы, где определена конкретная агротехника по каждому полу с указанием сроков, количества обработок и т. д. Разрабатывались севообороты не только в кабинетах специалистов. Были привлечены руководители отделений, механизаторы, старые хлеборобы, хорошо знающие свои земли. Попутно обучали людей. Упор был сделан на семинарские занятия с руководителями среднего звена. Теория — в кабинете, практика — в поле.

Испключительно важным условием нынешнего успеха мы считаем правильную ориентацию в выборе сроков сева. О работе издавна шла недобрая слава как о рассаднике сорняков. И это справедливо. На многих полях насчитывалось свыше 20 миллионов всходов овса на гектаре. Не было спасения из-за избытка растений — овсюк уже угнетал сам себя. Агрономы предложили запретить традиционный ранний посев на засоренные земли. Разумеется, это не касалось семенных участков.

Риск тут был, но иного выхода мы не видели. Совет управления согласился с предложенными агрономами. И не только для борьбы с сорняками. Были и другие обстоятельства. Почти половина зерна была вспахана во второй половине сентября и в октябре. На таких почвах посевные сроки, засевавшие в самые ранние сроки, не получили и трех. И это на лучших в районе пойменных землях!

Неменее показателен при мер из совхоза «Кубитский». В Ново-Преображенском отделении в полукилометре друг от друга расположены два участка, занятые пшеницей. Первый, счи тавшийся чистым от овса, засевался 4 мая, второй, как сильно засоренный, только 27—30 мая. На первом собрали лишь 8 центнеров с гектара, зато на втором — по 18.

Приводя все эти примеры, я,

может возникнуть вопрос: рисковали мы величую или имели какое-то основание идти на затягивание сроков сева?

Конечно, некоторый опыт у нас был.

Последние четыре года в совхозах «Тамбовский» и «Победа», на небольших площадках, мы испытывали поздние сроки сева. Во всех случаях урожай с таких участков получали в полтора—два раза выше среднего. А главное, собирали хлеб там, где, кроме овса, обычно ничего не росло. И все-таки определенный риск, конечно, был. Перенести овалы с не больших клочков земли на массивы в тысячи гектаров — дело нешуточное. Но риск получился оправданным.

Начать с того, что многие агрономы задались целью вообще исключить из своих планов овес как распространитель овса. У нас же овес, как и ячмень, по-

разумеется, не сорняк.

И. РУСИН,  
гл. агроном Тяжинского  
управления  
сельского хозяйства.

Сейчас мы тщательно анализируем итоги минувшего года, суммируем наложения по различным хозяйствам, делаем выводы. Новый год должен принести значительные успехи. Порядок тому — творческий поиск всех тружеников села.

Семинар — Родителям — основы педагогики

# И ЕГО НАУЧНЫЕ ОСНОВЫ

более 5.500 крупных промышленных предприятий, основные производственные фонды в народном хозяйстве увеличились на 90 процентов, в том числе в промышленности — в два раза. Таков результат огромных трудовых усилий советского народа, его возросшего производственного мастерства. Но они были бы еще эффективнее при более строгом соблюдении объективных пропорций социалистического воспроизводства, закономерности накопления.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС, глубоко вскрыл недостатки в развитии социалистической экономики, отметил, что в последние годы произошло некоторое снижение национального дохода в расчете на рубль основных производственных фондов. Замедлились и темпы роста производительности труда в промышленности. Все это связано с медленным освоением новых предприятий, некомплексным вводом новых производств, неоднозначно эффективным использованием введенных в строй мощностей. Подобные недостатки вынуждают делать большие вложения в создание новых производственных фондов, а это уменьшает долю национального дохода, которая направляется на народное потребление.

Таковы лишь некоторые экономические проблемы, которые необходимо правильно решить, опираясь на совершенствование управления производством. Важнейшей из этих проблем является научное обоснование и осуществление оптимальных пропорций развития общественного производства. На Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что повышение научного уровня планирования в современных условиях во многом зависит от правильного ценообразования, отражающего объективные экономические условия.

Значение этого фактора усиливается потому прежде всего, что производственное единство между отраслями промышленности становится все более сложными. В этих условиях планомерная увязка развития отраслей не может с достаточной полнотой осуществляться на основе натурально-вещественных показателей. Возрастает потребность в том, чтобы как общие соотношения воспроизводства, так и междуотраслевые пропорции и показатели работы предприятий устанавливались в большем соответствии со стоимостью продуктов, с общественно необходимыми затратами на их производство.

Такая задача может быть выполнена лишь при условии совершенствования системы ценообразования, всевременного приближения цен к стоимости продукции. Изучение вещественные балансовые связи будут приходить в противоречие со стоимостными соотношениями, что неизбежно нарушит объективно необходимые пропорции возмещения составных частей общественного продукта.

В практике ценообразования, как известно, имеются существенные нарушения требований закона стоимости. Еще в двадцатый период в ряде отраслей сложилось значительное отклонение цен от стоимости. Тогда цены использовались в качестве экономического рычага перераспределения прибавочного продукта в интересах осуществления ускоренных темпов развития также промышленности.

Разумеется, необходимость известного перераспределения прибавочного продукта в пользу определенных отраслей сохраняется и в современных условиях. Да и вообще в каких-то пределах она неизбежна в целях обеспечения быстрых темпов технического прогресса и повышения благосостояния народа. Однако этот экономический процесс может осуществляться не только с помощью цен, но и другими пу-

тами (перераспределение непосредственно через бюджет и т. п.).

В настоящее время становится особенно очевидным, что экономические расчеты могут быть сравнительно надежными лишь на базе экономически обоснованных цен. Без них неизбежно остаются лазейки для неправильных, субъективистских решений, которые неизбежно наносят ущерб развитию народного хозяйства, так как противоречат объективным экономическим законам социалистического общества.

Уверенное планомерное хозяйствование каждого предприятия также во многом зависит от установления цен с учетом объективных факторов. При этом цена призвана давать возможность каждому предприятию возмещать затраты в соответствии с установленными для него общественными нормативами. А при хорошем организованной работе предприятие следует поставлять в такие условия, чтобы оно получало прибыль для образования поощрительных фондов, располагало средствами для расширения своей деятельности и своевременного осуществления взносов в государственный бюджет.

Следовательно, не только планирование оптимальных народнохозяйственных пропорций, но и потребности укрепления хозяйственного расчета на каждом предприятии связаны с тенденцией приближения цен к уровню общественно необходимых затрат труда.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС отметил возрастающее значение совершенствования планового руководства экономикой, повышения научного уровня государственного планирования. «Народнохозяйственные планы», — указывается в постановлении Пленума ЦК КПСС, — должны учить перспективы использования производственных фондов, рабочей силы, материальных и финансовых ресурсов, в совершенствовании техники,

внедрения и освоения новейших достижений науки и техники, основываться на реальных и объективных расчетах. При составлении планов необходимо соблюдать важнейшие принципы строгий учет экономических законов социализма, обеспечение пропорциональности в развитии экономики, получение максимума промышленной продукции при наименьших затратах.

В развитии промышленности происходят крупные изменения. Вместе с увеличением капитальных вложений и размеров производственных фондов непрерывно возрастают и объем общественного производства. В последние годы ускорение темпов научно-технического прогресса и усиление промышленности, стало сдерживать развитие отраслевой специализации и рациональных производственных связей между предприятиями, находящимися в разных экономических районах, отдало науку от производства, привело к раздробленности и многосторонности руководства отраслей промышленности, к потере оперативности в работе.

Система отраслевого управления промышленностью не отрицает, а по-новому развивает ленинский принцип демократического централизма. Централизованное управление по отраслевому признаку сочетается теперь с новыми принципами планирования и оценки экономической деятельности заводов и фабрик, дальнейшим расширением прав союзных республик и оперативной самостоятельности предприятий.

На решение этих задач mobilizуется в современных условиях вся система планирования, руководства производством и материального стимулирования. Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС в полном соответствии с требованиями экономических законов создают условия, повышающие заинтересованность коллектива предприятий в разработке более высоких планово-финансовых заданий, улучшении использования производственных фондов, рабочей силы, материальных и финансовых ресурсов, в совершенствовании техники,

организации труда, повышении рентабельности производства.

На решение этих задач рассчитан и переход от территориального принципа управления промышленности к управлению ею по отраслевому принципу. Под воздействием технического прогресса в настоящее время быстро углубляется специализация промышленного производства, резко проявляются особенностями развития техники и технологии в различных отраслях и потому усложняются задачи, связанные с организацией, руководством и планированием производства. В этих условиях сложившемся в последние годы территориальное управление промышленностью через совнархозы пришло в противоречие с отраслевой тенденцией, стало сдерживать развитие отраслевой специализации и рациональных производственных связей между предприятиями, находящимися в разных экономических районах. Один, рыженький, словно лесной огонек, залыжился громким плачем: не понравилось в святой купели, куда его только что окунули.

Принесли сюда свою dochь Ольгу грузчик Ново-Кемеровский ТЭЦ Балентин Васильевич Мирожкин и его жена майор завода «Кузбассэлектромотор» Зоя Александровна. Паспортистка ЖЮКОХИМОБИЛНА Клава Григорьевна Мещалкина пришла с двумя сыновьями (старшему уже семь лет) и... поклонилась окреститься сама!

Олег Алексей опускает в купель новорожденного по имени Юрик. Это сын молодых супруг Дорожевых, Папа Юрий Анатолий Николаевич Дорожев — плотник Кемеровской ГРЭС, а мать, Анна Сергеевна, — помощница повара столовой № 22.

Священник Алексей Брыкский торжественно читает молитву. Распятие поднимает с паперти ножинцы, он отстригает с мокрых голов по клочку волос и обращается к родителям:

— Целуйте крест... Крест, крест родитеље...

Священник идет по кругу, подавая крест.

Оложжен крест, он берет младенца на руки, подносит к иконе и читает молитвы. Мамаша поспешно становится на колени. Одна из них, та, что в белых сапогах, бухает прямо на четвереньки, потомглядит на сильнокоренастого свидетельника, зажимает ладонью рот и фыркает от смеха.

Что заставило ее принести скота своего ребенка? Что привело ее и других молодых родителей в церковь, где увещеванные иконами стены напоминают времена давно ушедших предков, где пахнет ладаном, сдавливает дыхание?

На этот вопрос обычно отвечают:

— Уговорили бабушки, сверные родственники, соседи...

Но как можно неверующим родителям легкомысленно соглашаться на крещение своих детей в церкви?

Ане Дорожовой — девятнадцать лет. Она и молитвы-то ни одной не знает. А священник бормочет над ее сыном заклинания.

Нелепо.

С родителями за крещение младенца взыскивалась по три рубля. Чтобы привлечь побольше прихожан, церковники утверждают, что любой обряд крещения избавит детей от болезней. Но как идет это избавление?

Священники кадят ладоню вокруг купели, «отгоняя» нечистоту. Кисточкой мажет елеем новорожденному грудь, уши, ноги. Кисточка одна, мажут ее здоровыми и больными. В одной купели омывают младенцев. Это ли не рассадник кожных и других заразных заболеваний? А психическая травма, которая находит ребенку во время процедуры крещения, разве это не вред его здоровью?

Бывает у нас и так, когда бабушки и дедушки украдкой, без ведома родителей, несут ребенка к священнику. Воспитанные в суеверии, они до сих пор твердят, что при помощи церковного таинства крещения человек очищается от «первозданного греха».

И вот чтобы не осложнить отношений со стариками, молодые родители поддерживают пережиток прошлого, отступают.

3. МИХАИЛОВА.

г. Кемерово.

На снимке: здание майка в залите Ла-Платы.

Фото Фель — ТАСС.

В столице Уругвая совершили землетрясение, приведшее к преступлению. Монтевидео, город с миллионным населением — крупный междуродной центр, международный аэропорт и известный в Латинской Америке курорт. Он расположился в залите Ла-Платы.

Капитаны при вождении судов ориентировались на маяк, расположенный на берегу залива. Горожане и приезжие любовались его красным видом. Недавно проктектор маяка укрыл.

Сегодня он снова проповедует реваншизм и привлекает к «необходимости наращивания сил». Юбельхак — один из авторов плана создания на западногерманской границе с ГДР и СССР «атомного минного пояса». Вот почему генералы бундесвера считают, что Юбельхак — самая подходящая кандидатура на посту командующего войсками «территориальной обороны», что он справится с задачей создания «домашней армии» для подавления демократии внутри страны и провокационных диверсионных групп.

Рейнские реваншисты стремятся как можно быстрее «прорвать» формирование соединений «территориальной обороны» еще и потому, что они не войдут в систему НАТО, ими будут распоряжаться по своему усмотрению генералы бундесвера. И не случайно во главе их поставлен военный преступник, генерал-лейтенант Фридрих Альфред фон Юбельхак. Он еще в 1928 году добровольцем вступил в рейхсвер. С первых же месяцев разбомбивших войск гитлеровской Германии против СССР Юбельхак — на Восточном фронте. В качестве офицера по «особым поручениям» генштаба он участвовал в проведении в жизни балтийской фашистской стратегии

«блицкрига» и «умиротворения тыла». Потом его назначают в 35-й армейский корпус, расквартированный в Северной Финляндии и Норвегии. В 1944 году, когда гитлеровские войска стремительно отступали под ударом Советской Армии, Юбельхак вместе с командующим 20-й армии Лотаром Риндуликом разрабатывал операцию «Берзах» и «Северное сияние», направленные на «ничтожение всего возможного» на территории Северной Финляндии и Северной Норвегии. И, надо сказать, Фридрих Альфред Юбельхак «поработал» на совесть Норвежцы и Финны и сегодня вспоминают его имя с проклятием. За участие в этих двух «операциях» Гитлер произвел Юбельхака в полковники.

На судебном процессе в 1947 году в Нюрнберге Юбельхак выступил в качестве свидетеля по делу военного преступника Риндулика. Он всячески пытался обличить своего бывшего начальника и одновременно свалить с себя вину. Риндулик был приговорен за военные преступления к 20 годам тюрьмы, Юбельхаку удалось выйти из воды сухим.

Сегодня он снова проповедует реваншизм и привлекает к «необходимости наращивания сил». Юбельхак — один из авторов плана создания на западногерманской границе с ГДР и СССР «атомного минного пояса». Вот почему генералы бундесвера считают, что Юбельхак — самая подходящая кандидатура на посту командующего войсками «территориальной обороны», что он справится с задачей создания «домашней армии» для подавления демократии внутри страны и провокационных диверсионных групп.

Новые соединения, которые сейчас формируются в Западной Германии, носят название войск «территориальной обороны». Но каждому здравомыслящему человеку ясно, что не об обороне, а об агрессии думают в Бонне, наращивающей военную мощь бундесвера и требуя атомное оружие.

В. АНДРИАНОВ.

(АПН).

На снимке: здание майка в залите Ла-Платы.

Фото Фель — ТАСС.

«КУЗБАСС», 3-я стр.

4 января 1966 года.

## НИ ОДНОГО ОТСТАВШЕГО В ПУТИ

# МЫ ЗА НОВЫЕ ОБРЯДЫ

В ТЕСНОЙ комнате Никольской церкви жарко. Младенцы в кружевных распашонках устроились подгребывают глазенками. Одни, рыженькие, словно лесной огонек, залыжились громким плачем: не понравилось в святой купели, куда его только что окунули.

Чтобы не оторвать бабушку, окрестили двухлетнюю дочь комсомолки Нина Шевелева, инженер-лаборант коксохимзавода, и ее муж горный инженер коммунист Шевелев.

— Вот и хорошо! — скажут бабушки Юрьев, Олеочек и Андреев.

А что скажем мы, ровесники Шевелевых, Дороховых и Салтыковых? Накин слово на найдем для тех, кто, окончив советский вуз, спрятав подальше комсомольский билет, идет в церкви? И это не бабушки уступка. Это уступка религии, уступка чуждой нам идеологии.

В нашей стране миллионы людей живут по законам морально-нравственным кодексом строителя коммунизма, не помышляя о «суде божьем». Мы уверены смотрим вперед, потому что с нами наука, сама жизнь.

В То ВРЕМЯ, когда в Никольской церкви некоторые молодые родители целовали крест с распятием Иисуса Христа, падали перед батюшкой на колени, супруги Александра и Веры Сердюк, Александр и Валентина Умникова гордо шли с малышами на руках по ковровой дорожке празднично убранного зала Дворца культуры Кировского района. Их встречал на двери заведующий кружком младших секторов Сергей Подожурников.

— Навстречу новому гражданину Советского Союза простили отца! — обратился он и собравшимся. И оркестр залагнул мелодию песни «Путь всегда будет солнце!».

Валентина Умникова и Веру Сердюк не становились на колени, не целовали крест. Ясной улыбкой ответили они на приветствия заведующей загсом Кировского района Нины Михайловой Чиковой заместителя председателя райисполкома Николая Петровского.

Супругов Алексея и Полины Тихоновых пришли поздравить председатель цехома Алексей Яковлевич Яров и секретарь комитета комсомола Александр Гладышев. Они вручили молодым родителям подарки, пожелали им счастья в жизни. Тихоновых посыпал крестом на голову Валентина Павловского.

Супругов Алексея и Полины Тихоновых пришли поздравить председатель цехома Алексей Яковлевич Яров и секретарь комитета комсомола Александр Гладышев. Они вручили молодым родителям подарки, пожелали им счастья в жизни. Тихоновых посыпал крестом на голову Валентина Павловского.

Супругов Алексея и Полины Тихоновых пришли поздравить председатель цехома Алексей Яковлевич Яров и секретарь комитета комсомола Александр Гладышев. Они вручили молодым родителям подарки, пожелали им счастья в жизни. Тихоновых посыпал крестом на голову Валентина Павловского.

Супругов Алексея и Полины Тихоновых пришли поздравить председатель цехома Алексей Яковлевич Яров и секретарь комитета комсомола Александр Гладышев. Они вручили молодым родителям подарки, пожелали им счастья в жизни. Тихоновых посыпал крестом на голову Валентина Павловского.

Супругов Алексея и Полины Тихоновых пришли поздравить председатель цехома Алексей Яковлевич Яров и секретарь комитета комсомола Александр Гладышев. Они вручили молодым родителям подарки, пожелали им счастья в жизни. Тихоновых посыпал крестом на голову Валентина Павловского.

Супругов Алексея и Полины Тихоновых пришли поздравить председатель цехома Алексей Яковлевич Яров и секретарь комитета комсомола Александр Гладышев. Они вручили молодым родителям подарки, пожелали им счастья в жизни. Тихоновых посыпал к

# Спорт. Отдых. Здоровье.



УГОЛОК РЫБОЛОВА И ОХОТНИКА

## А ЛУНКИ ВРОЗЬ...

Вечером мы были чуть живые: это ведь не путька — сходить за морышем на Коэльное озеро.

Семь километров туда, семь обратно. Но зато на следующий день... Тинтель-Вингель, как всегда, прибежавший еще затемно, заинтива, разрешил сверлить хоть десять лунок в его «запретной зоне».

— Совсем нет козявки, — сказал он. — Может, дадите чуток?..

Мы по-царски отсыпали ему целых два спичечных коробка морышки...

Кого только не увидишь на Большом плаесе в выходной! Мы четверо — отпускники: Виктор Балок, или Тинтель-Вингель из Красноярска, Герман Бурков из Новокузнецка, мы с Николаем Воловодовым — местные и незамысловатые длинные лягушки в брезентовом плаще... Веселая и чудесная братия, эти морышечки! Никаких чинов и величин: Васька, Колка, Тинтель-Вингель... В обед все вместе жарят на притуках шашлыки из колбас или сала, отгоревают в пламени костра западенцев рукачи, делится последней пайкой... Но лунки всегда врозь.

Лучшие лунки, конечно, у Тинтеля-Вингеля. Он сидит на первом месте встричалась между собой. Первым на поле вышли иркутские и красноярцы. Накануне матчи получили весомое подкрепление — привезли из Москвы Александра Комаровского и Евгения Кондратьева, которые в этом сезоне уже заняли места в основном составе мастеров иркутского «Локомотива».

По существу они задавали тон в игре. Правда, красноярцы первыми открыли счет. Через минуту в их ворота влетел ответный гол. Его автором был Кондратьев.

При счете 2:2 команды ушли на отдых. За 10 минут до конца матча сильнейший проход А. Комаровского закончился сильнейшим ударом. Мяч попал в конек одного из защитников красноярцев и влетел в их ворота. Первая победа иркутских — 3:2.

Наши юноши начали встречу как-то робко, скованно. За это они уже в первом тайме поплатились тремя голами в своих воротах. Героем поединка можно назвать хабаровца Владимира Башана, забившего во втором тайме четыре гола.

Только под конец игры Хасан Гизатуллин забил единственный ответный гол в ворота гостей. Капитан же кемеровчан Владимир Игонин не сумел попасть в ворота... с 12-метровой отметки.

Гости добились победы над хозяевами поля со счетом 9:1.

За 80 минут матча между командами Шелехова и Барнаула мяч так и не побывал в воротах ни одной из команд.

Ф. КУДЛАЕВ.

## РЫСЬ В ПЕТЛЕ

Наступил выходной день. Механик Тайнинской швейной фабрики № 17 Геннадий Костяев отправился, как обычно, на охоту. Очень любит он в выходной стать на лыжи и побродить по лесу с ружьем в руках.

Семь километров туда, семь обратно. Но зато на следующий день... Тинтель-Вингель, как всегда, прибежавший еще затемно, заинтива, разрешил сверлить хоть десять лунок в его «запретной зоне».

— Совсем нет козявки, — сказал он. — Может, дадите чуток?..

Мы по-царски отсыпали ему целых два спичечных коробка морышки...

Кого только не увидишь на Большом плаесе в выходной! Мы четверо — отпускники: Виктор Балок, или Тинтель-Вингель из Красноярска, Герман Бурков из Новокузнецка, мы с Николаем Воловодовым — местные и незамысловатые длинные лягушки в брезентовом плаще... Веселая и чудесная братия, эти морышечки! Никаких чинов и величин: Васька, Колка, Тинтель-Вингель... В обед все вместе жарят на притуках шашлыки из колбас или сала, отгоревают в пламени костра западенцев рукачи, делится последней пайкой... Но лунки всегда врозь.

Лучшие лунки, конечно, у Тинеля-Вингеля. Он сидит на первом месте встричалась между собой. Первым на поле вышли иркутские и красноярцы. Накануне матчи получили весомое подкрепление — привезли из Москвы Александра Комаровского и Евгения Кондратьева, которые в этом сезоне уже заняли места в основном составе мастеров иркутского «Локомотива».

По существу они задавали тон в игре. Правда, красноярцы первыми открыли счет. Через минуту в их ворота влетел ответный гол. Его автором был Кондратьев.

При счете 2:2 команды ушли на отдых. За 10 минут до конца матча сильнейший проход А. Комаровского закончился сильнейшим ударом. Мяч попал в конек одного из защитников красноярцев и влетел в их ворота. Первая победа иркутских — 3:2.

Наши юноши начали встречу как-то робко, скованно. За это они уже в первом тайме поплатились тремя голами в своих воротах. Героем поединка можно назвать хабаровца Владимира Башана, забившего во втором тайме четыре гола.

Только под конец игры Хасан Гизатуллин забил единственный ответный гол в ворота гостей. Капитан же кемеровчан Владимир Игонин не сумел попасть в ворота... с 12-метровой отметки.

Гости добились победы над хозяевами поля со счетом 9:1.

За 80 минут матча между командами Шелехова и Барнаула мяч так и не побывал в воротах ни одной из команд.

Ф. КУДЛАЕВ.

## ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

# СЛОВО РАНИТ, СЛОВО ЛЕЧИТ...

...Мария Р., женщина средних лет, поступила в клинику с жалобами на неприятные ощущения в области сердца. Ее преследовала навязчивая мысль, что она обязательно умрет от разрыва сердца. Заболевание возникло много лет назад после того, как Р. посетила гадалку и та, раскинув карты, винула ее в том, что сейчас русь ему не страшна: она попалась в петлю, предназначенну для колонка.

Довольный богатым трофеем, вернулся Геннадий домой. (Корр. «Кузбасса»).

увидел перед собой русь. Геннадий инстинктивно схватился за горло. Но сразу понял, что сейчас русь ему не страшна: она попалась в петлю, предназначенну для колонка.

А на следующий воскресенье, как только что пробралась сквозь морозную завесу первый весенний луч, снова на Большой плаесе — искать изменчивое, но до конца жизни не расставающееся с ним рыбакское счастье...

З. САШИН.

На этот раз охотник-любитель отправился в район реки Китай, где в прошлый воскресенье днем рассставил сети на колонка. Решив проверить, не попалась ли какой зверек. И вдруг остановился, пораженный: он

увидел перед собой русь. Геннадий инстинктивно схватился за горло. Но сразу понял, что сейчас русь ему не страшна: она попалась в петлю, предназначенну для колонка.

...Побывав в поликлинике, юноша Виктор Т., заподозрил, что у него гипертоническая болезнь. На эту мысль его навели не очень осторожные, неподуманные замечания врача о повышенном давлении. Надо сказать, что жалобы молодого человека и прыжки напоминали симптомы гипертонии. Как потом выяснилось, подозрения эти были ошибочными, но юноша не успокоился, стал читать медицинские статьи о гипертонии, справочники, учебники и... постепенно начал явственно ощущать именно то, что характерно для этого заболевания.

Таковы примеры поразительного влияния слова. Специальные исследования полностью подтверж-

жают, что в организме человека нет таких органов, на которых нельзя было бы воздействовать словом. Положительные эмоции, связанные с радостным известием, приятной беседой повышают аппетит, удлушают пищеварение, создают настроение, при котором человек готов, что называется, «горы перевернуть». Иной эффект вызывают неприятные разговоры, страхи, печаль. Насстроение при этом портится, если даже беспокойство не имеет реального обоснования. В результате ухудшается аппетит, падает работоспособность, иногда даже возникают боли

А как действует на иных людей замечание: «Вы очень плохо сегодня выглядите» или «За последние времена вы что-то изменились к худшему». Если мгинитель человек в эти дни и в самом деле почувствует себя не важно, а кто-то из знакомых ужливо пытается «обнаружить»

у него симптомы болезни, от которой «один знакомый даже умер», может и впрямь разиться недуг. Почему, спрашивается? Да потому, что в мозгу запечатлены эти слова, человек начинает без конца думать о своем «больном» органе. Нервные центры при этом сильно раздражаются, идущие от них импульсы еще больше усиливают неприятные ощущения. Постепенно уверенность в серьезном заболевании окончательно закрепляется.

Но внушение и самовнушение может оказываться не только отрицательно. При известных условиях оба эти фактора становятся могучими агентами, способствуют победе над болезнью, укрепляют здоровье. Об этом знали еще в глубокой древности, слухи о религиозных культурах, «колдуны» и знахари широко пользовались этим свойством че-

ловеческой натурой. Наступающее в некоторых случаях облегчение после молитв, заклинаний, заговоров принималось невежественными людьми за «чудесное исцеление», укрепляло веру в существование сверхъестественной силы. На самом же деле это было связано с действием внушения и самовнушения.

Наука давно уже развеяла внешнюю загадочность этих явлений, раскрыла нервные механизмы, лежащие в их основе. Воздействовать на них теперь под силу любому врачу, владеющему методами внушения. При умелом использовании психотерапия дает отличные результаты.

Явления внушения и самовнушения играют большую роль в нашей повседневной жизни, в одних случаях укрепляют здоровье человека, в других — становятся пособниками недугов.

## ВЕСЕЛЫЙ КАРНАВАЛ

На пригласительном билете — четверостишие:

«Сегодня скуче места нет,  
Танцуйте, пойте веселее,  
Сегодня даже тот, кто сед,  
На двадцать лет помолодеет...»

Такие билеты на традиционный бал-маскарад получили от исполнителя Заводского райсовета Кемерова общественники уличных комитетов и советов микрорайонов. А когда приглашенные входят в Дом культуры химкомбината, каждому на костюм и пальто хозяева вечера прикрепляли зеленую веточку.

На торжестве руководители исполнительного комитета обнагнули итоги соцсоревнования улиц и микрорайонов по благоустройству: лучшими улицами 1983 года признаны Угловая, имение Луначарского, Рабочая, лучшими советами микрорайонов — № 5, 7, 8. Победители получили памятные подарки.

А потом был веселый парад масок — 90 общественников прислали на бал в карнавальных костюмах. Приз за самый интересный костюм «Мы будем свободны» получила председатель совета микрорайона № 5 М. И. Саксонова, которую даже жители ее улицы не узнали в негритянском костюме — так мастерски он был сделан. Приз за актуальность костюмов — «Космонавты» — получили председатели уличных комитетов А. П. Полканова и Л. К. Полянскую. Отменным призом изобретательных «автоты» костюмов «Земля Кузнецкая», «Зеленая улица», «Ракета», «Солдат старых времен». Самым смешным был приз костюмом «Теща 20-х годов» — весь вечер «тещей» был председатель уличного комитета В. А. Малышкин.

Кажется, и в самом деле, каждый сбросил с себя лет по двадцать в этот веселый вечер.

В. ПЕТРОВА.



## ПОЕТ СКРИПКА

Она стояла между портами посреди классной комнаты и играла полонез Огинского. Зачарованно слушали ученики. Малышка скрипка казалась обузданный: то радостно и взламано, словно волны прибоя, катились ее звуки, то тихо, светлой грустью вдруг приглушилась она. С каждым вздохом скрипка что-то волнующее и неизведанное вдохнуло в души ребят.

Екатерина Васильевна Чернова, учительница математики и пения, приехала в небольшое село Котовское Яйского района соревновательно недовольно и сразу вошла в жизнь села. Ее можно было увидеть в клубе, на фермах. Колхосники Святославского содоза избрали ее своим мажаком. Но главная ее любовь — дети и музыка. Своих воспитанников Екатерина Васильевна старала изучать и помирать красоту. Вот почему так часто поет скрипка в классах школы.

НА СНИМКЕ: Екатерина Васильевна ЧЕРНОВА.  
Фото А. Ларинова.

Многие заболевают только потому, что боятся заболеть. Вот почему неразумно внушать кому-либо из окружающих, особенно детям, мысль о том, что они больны. Так можно, как говорят в народе, «накликать болезнь». Разумеется, никакое внушение не окажет влияния, если мы в него не верим.

Хороший совет: если чувствуете себя плохо — обращайтесь к врачу, не фиксируя внимания других лиц на своем заболевании, не ищите у них сочувствия, научитесь управлять собой, верить в собственные силы. Активная мобилизация нервной системы помогает сохранять здоровье, а при болезни способствует скорейшему излечению.

Н. МИХНЕВА,  
кандидат медицинских наук.  
(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

Редактор  
Н. Я. ТРОЦКИЙ.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР  
КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ  
ОБЯЗЫВАЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей по кафедрам:  
физической и колloidной химии — заведующего кафедрой;  
строительного производства — доцента по курсу технология и организация строительства; доцента (сп. преподавателя) по курсу основы строительных машин, газотеплоснабжения и вентиляции — старшего преподавателя.

Срок приема заявок — один месяц со дня опубликования.  
Заявки и документы, предусмотренные положением о конкурсе, направлять по адресу: г. Кемерово, 26, ул. Весенняя, 28, Кузбасский политехнический институт.

КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР»  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

токарей-универсалов, токарей-инструментальщиков, токарей-операционников, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, шлифовщиков, стекольщиков, слесарей-ремонтников, газогенераторщиков, бетонщиков, каменщиков, за монтеров сварки, техников связи, грузчиков, опальных инженеров-сварщиков, инженеров-диспетчеров, архитекторов, инженеров-технологов, художника по организации труда, инженеров, знакомых со счетно-вычислительными и электронными машинами, мастеров слесарно-механических работ.

Кемеровский областной совет профсоюзов, работники культуры, профсоюзы Кузбасса с призывом к участию в конкурсе обращаются к всем гражданам, имеющим желание трудиться на предприятии, выразив свое согласие на трудоустройство в Кузбассе.

Федора Ивановича  
и выражают свое согласие на трудоустройство в Кузбассе.

Коллектив работников центральной землемерной лаборатории Новокузнецкого химкомбината глубоко скорбит по случаю смерти старшего химика

ТРАХЕНБРОЙТ  
Цили Петровны  
и выражает свое соболезнование семье покойного.

Наш адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64; телефоны: 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции 6-60